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POKRIVANJE IZBORA UZ POMOĆ EXCELA 
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Predsjednički izbori 2000. su najkontroverzniji izbori ikada održani u SAD-u. Na njima je 
jedan kandidat odnio pobjedu na osnovu prednosti od samo nekoliko stotina glasova. Ovi 
izbori su ukazali na manu izbornog sistema koja je dosada prolazila neprimjećena - iz 
različitih razloga nisu uračunati svi glasovi. Koristeći podatke iz države Virdžinija, uz pomoć 
Excela pokušaćemo ući u trag neuvrštenim glasovima.  
 
Ako već niste otvorili fajl undercount.xls, onda to učinite sada. Preuzmite ga i spasite na 
svom računaru, zatim napravite kopiju fajla i radite sa njom, tako da uvijek imate original 
za slučaj greške u toku rada i potrebe da se vratite na prvobitno stanje podataka.  
 

 
 
Dokument bi trebao imati tri kolone: ime mjesta, broj listića i prebrojanih glasova. 
Koristićemo više funkcija u Excelu kako bismo pokazali u kojoj opštini je najveći broj ljudi 
čiji su glasovi izbrojani u toku predsjedničkih izbora, te procenat i redoslijed.  Najprije 
izbrojmo neuračunate glasove. Napravite kolonu D i dajte joj ime undercount 
(neuračunati). Ovdje ćemo početi sa računanjem.  
 
U ćeliji D2 ukucajte =B2-C2 i pritisnite Enter. Ovo znači: uzmi broj glasova prebrojanih od 
ukupnog broja listića i daj mi rezultat.  
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Sada dođite mišem do donjeg desnog ugla ćelije D2, sve dok ne ugledati mali crni crst, kao 
na slici: 
 

 
 
Dvaput kliknite na krstić i ostatak rezultata će se biti automatski izračunat. 
 

 
 
Sada treba naći procente. Dodajte u zaglavlje još jednu kolonu, kolonu E, i nazovite je 
Procenat neprebrojanih ili tome slično.  
 
U ćeliju E2 ukucajte =D2/B2, što znači da se broj neuračunatih glasova podjeli sa ukupnim 
brojem listića. Pritisnite Enter.  
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Da biste decimalni broj pretvorili u procenat, kliknite na dugme % na paleti alata 
(toolbaru). Ponovno koristite crni krstić kako biste ispunili ostatak kolona, kao što je 
prikazano na slici: 
 

 
 
Na kraju ćemo opštine poredati po broju neuračunatih podataka. Koristićemo funkciju 
rangiranja u Excelu za ovu radnju. U koloni F ukucajte kao naslov Rangiranje. U ćeliji F2 
ukucajte =RANK(E2, E$2:E$136). Ovim kažemo Excelu da, počev od ćelije E2, rangira 
kolone od E2 do E136. Znakom za dolar fiksiramo kolonu. Sada pritisnite Enter. 
 

 



 

Projekat NetNovinar.org se realizuje uz finansijsku pomoć Evropske komisije (CARDS program). Za sadržaj 
ovog dokumenta i sajta NetNovinar.org isključivo je odgovoran Mediacentar Sarajevo i on ni u kom slučaju ne 
odražava stavove Evropske Unije ili Evropske komisije.   
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Primjetićete da je prva opština na 52. mjestu, ali kolona nije još sortirani po redu. Da 
bismo to uradili, moramo sortirati kolonu kako bismo vidjeli koja opština ima najveći 
procenat neuračunatih glasova. Pritisni CONTROL-SHIFT-*. 
 

 
 
 
Ovim ćete podatke zacrniti, kao što je prikazano na slici gore. 
 
 
Sada na toolbaru kliknite na Data, Sort, i odaberite Rank po narastajućem redu (Ascending). 
Kliknite na OK.  Sada biste na vrhu trebali imati Brunswick sa 10% koji nisu prebrojani. 
 

 
 
   
 
 
 

 
 

Materijal je preveden sa www.ire.org uz dozvolu.  


